

# 海曙首批五大教育集团昨出炉

## 分别是海曙中心小学教育集团、广济中心小学教育集团、镇明中心小学教育集团、宁波市实验小学教育集团和宁波市实验学校教育集团

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员池瑞辉 朱尹莹)昨天,位于海曙区集士港镇的广德湖小学正式挂牌为海曙中心小学分校,成了海曙中心小学教育集团的一员。由此,海曙区义务教育教育集团化发展迈出新步伐;首批五大教育集团出炉。据介绍,至后年底,全区参与集团化办学的义务教育学校覆盖率在50%以上,基本满足群众对优质教育资源的需求。

过去的择校热,现在的学区房热,无一不是群众对优质教育资源渴望的真实反映。随着海曙西片区的划入,海曙区学校、幼儿园数量大幅增加,中小学扩至85所,幼儿园

增至126所,中小學生人数增加3倍多。镇乡、街道区域之间、学校之间教育质量不平衡等问题凸显。怎样让城乡学校加速融合,实现一体化发展呢?该区推出集团化办学,扩大优质教育资源的覆盖面。具体来说,由中心城区的优质学校领衔,通过优质校+新校、城校+农校等形式,加大优质教育资源向全区的辐射力度,让更多学生受益。

海曙中心小学教育集团由海曙区中心小学、新芝小学、古林镇薛家小学、集士港镇广德湖小学组成;广济中心小学教育集团由广济中心小学、华天小学、横街镇中心小学、高桥望春小学组成;镇明中心小学教育集

团由镇明中心小学、尹江岸小学、鄞江镇中心小学、章水镇中心小学组成;宁波市实验小学教育集团由宁波市实验小学、中原小学、洞桥镇中心小学、石碶街道实验小学组成;宁波市实验学校教育集团由宁波市实验学校、龙观乡中心学校组成。

集团内怎样实现多校协同和抱团发展?海曙中心小学校长周汉斌接受采访时说,通过校长联席会制度、教师支教轮岗、教研共享、师徒结对、学生互动和硬件互享这6大机制来实现集团内学校的抱团发展。广德湖小学校长王波说,今后两校孩子们可互换跟班学习,通过抱团发展让师资、课改更上一层楼。

“集团化办学即保证集团整体质量提升,又发挥各校办学特色。通过这一模式缩小校际差距。”海曙区教育局有关负责人说,办学共同体实现优质资源共享、互通、合作和共生,加速集团内学校发展。比如:集聚集团内各学校的课程资源,建设优质课程开发、共享和配送机制,丰富学生经历和培养学生素养。同时发挥信息平台在校际课程资源共享、教育教学研究和素质评价等方面的作用,拓展教师教学和学生学习的时空,优化教学环境。

同时,通过考核指挥棒调动各校积极性,将优质资源增量、校际差距缩小及每所学校进步、教师成长、学校持续发展情况列入整体考核范围。

# 为“地球一小时”周六请一起熄灯

## 当天20:30至21:30中心城区景观灯全关闭

本报讯(记者王岚 通讯员周骏)昨天,城管市政部门传来消息,3月25日晚上,中心城区所有景观灯将熄灯一小时,以响应今年的“地球一小时”活动。

当天20:30至21:30,中心城区三江六岸、天一广场、公园绿地、小区楼宇等地的16万余盏景观灯,将同时熄灭,而且当晚不再开启。考虑到市民的出行安全,路灯照明将不会关闭或减弱。值得一提的是,在熄灯前,三江六岸的沿江夜景将播放“地

球一小时”活动的熄灯倒计时动画,呼吁更多的市民走出家门,一起来见证城市熄灯的瞬间,共同践行绿色环保的生活理念。

“地球一小时”活动是由世界自然基金会于2007年发起的一项环保倡议活动。2017年中国区“地球一小时”活动主题是“蓝色WE来”,鼓励大家共同行动,践行可持续的生活方式。

今年已经是城管市政部门连续第9年参与地球一小时活动。据介绍,每节约1千瓦时电,就能减少排放二氧化碳1千克和二氧化硫0.03克。

# 每个月报失60辆公共自行车

## 公共自行车公司请市民关注“流浪车”

本报讯(记者张燕 通讯员史春娜)不少共享单车成“私家车”曝光后,记者昨日从“公共自行车流浪车信息登记库”获悉,我市平均每个月报失的公共自行车约60辆,虽然大多数能够找回来,但这几年下来还有270辆没有踪影,且60%的车辆报失时间已超过半年。

近日,公共自行车镇海区域服务员赵大姐看到有市民在团桥一带经常骑行一辆同一编号的公共自行车。经确认,这辆编号为31151的自行车是一辆报失车,已在外流浪一年半多。此前,北仑则发生过三名未成年人暴力取走30多辆自行车,同时损坏锁止器30多个的案件,经公安

部门立案调查后,由监护人报失的公共自行车及设施进行了折价赔偿。

产生“流浪车”的主要原因,是市民还车不当或临时停放的车辆被取走,还有少数车辆是被暴力强行取走后“流浪失所”的。当前“流浪”在外的270辆公共自行车中,有60%的报失时间在半年前。

对“流浪车”的寻找,主要由市公共自行车公司工作人员进行,他们重点关注小区内、停车场里停放的车辆,一般外观积满灰尘、车身被涂改的被判定为可疑车辆。公共自行车公司也呼吁市民关注此类车辆,如有发现请第一时间拨打电话967277,共同监督、维护公共自行车良好的租借环境。

# 我市结核病疫情 防控形势依旧严峻

本报讯(记者陈敏 通讯员应红燕 陶毓敏)今天是第22个“世界防治结核病日”,市疾控中心有关负责人提醒,我市结核病疫情防控形势依旧严峻。

目前,我市已形成了定点医院诊治、社区卫生服务机构随访、疾控机构指导管理的结核病防治工作体系。10个区县(市)区均指定了辖区结核病定点医院,有效提高了肺结核患者的就诊可及性。但我市每年仍有新发肺结核病例发现。

市疾控中心有关人士告诉记者,由于公众对结核病危害认识不足、健康素养和卫生习惯养成率不高,当前我市结核病疫情防控形势依旧严峻,并呈现出以下特点:报告发病率以15岁-35岁年龄段和55岁以上年龄段高发,男性高于女性;职业分布以农民、工人、

家政家务及待业和民工为主;流动人口肺结核患者的比例逐年增加,已近50%,治疗管理难度大;个别学校(高中、大学)在校学生偶有发生结核病聚集性疫情。

李惠利东部医院呼吸内科主任汤耀东医生在接受采访时说,肺结核的主要症状是连续咳嗽、咳痰两周以上,或咯血、痰中带有血丝。有些病人同时还伴有胸痛、盗汗、午后低热、全身乏力、食欲减退等其他症状,肺结核空洞壁动脉瘤破裂可表现为大咯血。典型肺结核起病缓慢,病程比较长,患者没有太明显的症状,有的还误以为是得了感冒或支气管炎。因此,汤耀东医生提醒广大患者,一旦出现上述症状,一定要及时就医,尤其是出现咯血时要特别警惕肺结核。

## 周末雨水暂歇

# 奉化桃花进入初花期

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)近日,奉化区气象联合奉化区水蜜桃研究所开展了桃花花期预测,通过实地走访和分析研究,预计奉化主要水蜜桃品种湖景蜜露将于本双休日进入初花期,本月

底进入盛花期。本周末雨水暂时撤离,天气有所好转,大家不妨出门赏花,莫辜负这大好春光。

有关气象资料显示,今年冬季奉化的平均气温为8.4℃,比常年同期偏高了2.0℃,为历史同期最暖,桃

树在休眠期未受到大面积明显冻害。

奉化区气象台副台长郑建解释,“从常年来看,奉化桃花盛开的时间是在3月20日前后,但由于今年3月中下旬天气以阴雨居多,光照和气温

偏少和偏低,这都会使得今年的初花和盛花期较往年略有推迟。”

据了解,今年奉化水蜜桃文化节规模空前,分为“美丽篇”“微笑篇”“书香篇”和“产业篇”四个篇章,从3月一直持续到8月。



# 第27届宁波国际汽车博览会

## 全家欢乐嘉年华

3.24<sup>周五</sup>-27<sup>周二</sup> 国际会展中心

持续关注,参与互动赢门票

# 盛大开幕

# 品牌云集 车价超低

# 买车就去车博会!

# 赏车 购车 玩乐

# 全家一起来HAPPY吧!



扫一扫

广播支持



FM102.9



宁波交通广播



阳光904



986

**车博会友情提示:**

**免费接驳巴士: 地铁海晏北路(文化广场)站 ↔ 会展中心东门**

- 为维护您的权益,请在指定售票处购票,外围兜售的多为假票,将被拒绝入场,小童免票(1.4米以下)。
- 因场内人员众多,请务必照看好孩童及物品(特别是外露的照相机镜头)。
- 车博会场内设有多个免费饮水点,您无需自带或在场外购买饮料。
- 车博会启用会展中心所有场馆,展出面积庞大,请合理安排及分配好观展时间。

**公交:** 512、517、36至会展中心东门; 17、21、521、356、168、810、351至会展中心南门; 529、782、788、789至会展中心北门

**公共自行车:** 会展中心东南西北均有点位